
 

INTERROGAZIONE 
OGGETTO: MENSE SCOLASTICHE 

I sottoscritti consiglieri comunali

PREMESSO CHE: 

• il 9° Rating dei menù scolastici  è un’indagine a livello nazionale che Foodinsider fa annualmente 
con l’obiettivo di fotografare la realtà della mensa scolastica a partire dai menù, tracciando 
l’evoluzione del servizio nel tempo, e identificando anche quelle che sono le leve del 
cambiamento verso una mensa sostenibile.;


• in questo processo di analisi vengono identificate buone pratiche e modelli virtuosi che possono 
essere da stimolo per altre Amministrazioni a migliorare il proprio servizio;


• la classifica si compone sulla base dello score che ogni menù ottiene sommando i punti di ogni 
risposta fornita per ciascuna domanda del questionario ‘Menù a punti’;


• dal punteggio ottenuto si deduce la valutazione del servizio: sotto i 50 punti il menù è 
insufficiente, vale a dire molto distante da un modello di dieta sana; dai 50 ai 100 punti è un 
menù sufficiente ma con ampi margini di miglioramento; dai 100 ai 150 punti è un menù buono; 
sopra i 150 è un menù eccellente, cioè risponde alle indicazioni di un’alimentazione sana e 
sostenibile;


CONSIDERATO CHE: 

• il comune di Novara, già fanalino di coda negli ultimi anni, si piazza al penultimo posto della 
classifica nazionale con soli 64 punti;


EVIDENZIATO CHE: 

• sono diversi anni che il gruppo consolare M5S sollecita l’amministrazione al fine di ricostruire 
una nuova identità alla mensa scolastica, buona, sostenibile e riconoscendo il valore che merita;


CHIEDONO ALL’ASSESSORE COMPETENTE 

• quali sono le motivazioni e le interpretazioni che l’amministrazione fornisce al risultato di questa 
indagine;


• quali azioni verranno messe in campo, nel breve e medio termine, per migliorare il servizio di 
ristorazione scolastica e trasformare la mensa scolastica in uno strumento di salute per i 
bambini e in un’occasione di sviluppo economico del territorio;


Si chiede risposta scritta e orale 
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